

VANÍČEK, J., VODEHNAL, O. *Krizový zákon. Komentář. Praha: Wolters Kluwer ČR, 2017, 364 s.*

Komentář od Jiřího Vaníčka a Ondřeje Vodehnala ke krizovému zákonu č. 240/2000 Sb. představuje mimořádně přínosnou publikaci pro všechny, kteří s problematikou krizového řízení v České republice přicházejí do styku. Autoři byli schopni věcně a precizně zformulovat důležité poznatky rozvíjející znění tohoto zákona, včetně jeho nedávných novelizací. Jiří Vaníček navázal na svoji předchozí originální publikační činnost v oblasti právní úpravy krizového řízení a spolu s Ondřejem Vodehnalem napsal text s mnoha podnětnými vysvětleními a výkladovými řešeními. Komentář se může stát významnou pomůckou pro praxi v případě nutnosti aplikace některých opatření, která byla doposud využívána málo či vůbec. Za všechny je možné uvést autorský výklad ustanovení o územním rozsahu pracovní povinnosti na krajské úrovni podle § 2 písm. d) zákona (str. 11). Vaníček a Vodehnal vhodně objasňují provázanost krizového zákona s normami vyšší právní síly (hlavně s ústavním zákonem č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti), tak i dalšími zákony a podzákonnými předpisy. Pro čtenáře jsou cenné i dokumenty v příloze, konkrétně se jedná o vyhlášení stavů nebezpečí a nouzových stavů v ČR za dosavadní platnosti krizového zákona. Určitá výhrada může směřovat k poměrně stručnému seznamu literatury k tématu, který neobsahuje řadu časopiseckých článků a konferenčních příspěvků od různých autorů, kteří se ke krizovému zákonu vyjadřovali. Nicméně z hlediska formátu komentáře a v kontextu originálního pojetí obou autorů není tato výtka až tak podstatná. Komentář ke krizovému zákonu od vydavatelství Wolters Kluwer od obou jmenovaných autorů by rozhodně neměl chybět v knihovnách představitelů veřejné správy, odpovědných příslušníků bezpečnostních sborů a ozbrojených sil, expertů ze soukromých a nevládních organizací a pracovníků ve vzdělávací oblasti, kteří se krizovým řízením v ČR zabývají.

prof. JUDr. Miroslav Mareš, Ph.D.,

Katedra politologie Fakulty sociálních studií MUNI